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252 ص 2 و 1 :    نشاط   
  :مفھوم الشعاع. 1 ۞  

:1        تعریف   
 
 

    
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   
۞ 2 .  :تساوي شعاعین

  :2   تعریف 

 
       

 .............................:  مثال
 :نتیجة   

 
 

    
 

 
  الأشعة

         53׃مذكرة تقنیة رقم

          الحساب الشعاعي و الھندسة التحلیلیة        ׃المحور
                

الأشعة والحساب الشعاعي             ׃الموضوع  
 

                                                                      

السنة الأولى ׃مستوى  
 

  ج م ع ت׃الشعبة
             

 

ساعة02 ׃المدة  
 

راحیس عمر׃الأستاذ  
 
            

 .  التعّرف على مجموع شعاعي وإنشاؤهالتعّرف على تساوي شعاعین./ ׃الكفاءات المستھدفة 
 

 
 

 

A ، B نقطتان من المستوي نقول أنّ الثنائیة (A ; B)تعینّ شعاعا نرمز لھ  
   v أو ABبالرّمز 

 یصبح معدوما AB فإنّ الشعاعB منطبقة على النقّطةA كانت النقّطة إذا
 v = AA = 0 ونكتب  

 AB || = AB || ، ونكتب: AB الشعاع طویلة ]AB[ طول قطعة المستقیم یسمّى 
 (AB) ھو منحى المستقیم AB الشعاع منحى شعاعا غیر معدوم فإنّ ABإذا كان 

  فإنھّ: v' = AC و v = AB  نفس المنحى، وبوضع 'v ، vإذا كان لشعاعین 
 تنتمي إلى نصف المستقیم C  نفس الاتجاه إذا كانت النقّطة 'v ، vیكون للشعاعین 

)AB. [ 
 تنتمي إلى قطعة A  اتجاھان متعاكسان إذا كانت النقّطة 'v ، vیكون للشعاعین 

  .]AB[المستقیم 
    

 
 

      v ، v'                            لھما نفس الاتجاه  v ، v'لھما اتجاھان متعاكسان  

نقول عن شعاعین أنھّما متساویان إذا كان لھما نفس المنحى، ونفس الاتجاه، ونفس 
 الطویلة.  

 من المستوي لدینا:  A ، B ، C ، Dمن أجل كلّ أربع نقط 
 AB = CD   معناه  ]AD[ و ]BC[  لھما نفس المنتصف 
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  :مجموع شعاعین. 3 ۞  
:3        تعریف   

 
 

    
 

 
 
 

 
  :   نتائج

 
       

  
 
 
 

 :الشعاعان المتعاكسان. 4 ۞
 AB + BA = AA =  0 من المستوي فإنّ : A ، B من أجل كلّ نقطتین      

  :4    تعریف 
 

 
 
 

  :5       تعریف 
 

 
   لدینا:  v = CB  و  u = AB لیكن    :    مثال

                u – v = AB – CB  = AB + BC = AC 
 :1تمرین   

     A ، B ، C ، D . أربع نقط من المستوي 
  AB  +  DC  =  AC  +  DBبینّ أن  
 AC  +  BD  =  AD  +  BCوكذلك  

:2 تمرین     
     A ، B ، C ، ثلاث نقط I منتصف ]BC[ . 

     =  OB  -  OA AB فإنّ  O) بینّ أنھّ من أجل كلّ نقطة 1
  AI  =  AB + AC 2) بینّ أنّ :     2
 
 
 

 
 

 
 

 الوسائل التعلیمیة  / المسطرةالكتاب المدرسي  
 المراجع             الكتاب المدرسي  

  والمعرّف v + u  ھو الشّعاع الذي نرمز لھ بالرّمز v و uمجموع شعاعین 
كما یأتي: 

 BC=v بحیث C ثمّ نقطة AB=u بحیث B نقطة كیفیة، نعلمّ نقطة Aبفرض 
 AC  v + u =عندئذ یكون 

  (  تسمّى AB + BC = AC  من المستوي فإنّ :A ، B ، Cمن أجل كلّ ثلاث نقط 
  علاقة شال)ھذه العلاقة

  A من نفس المبدأ v و uإذا مثلّنا شعاعین 
 ) فإنّ v=AC و u=AB ،( مثلا 

 متوازي أضلاع. ABDC حیث  AD  یساوي v + uمجموعھما 
 AB + AC = AD متوازي أضلاع فإنّ :  ABDCإذا كان 

 

 

   AB  = - BA  أنھّما متعاكسان. نكتب: BA  و ABنقول عن الشّعاعین  

 

 v معاكس الشّعاع u  بھذا الترّتیب، نضیف إلى الشّعاع v و uلحساب فرق الشّعاعین  
 


